
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και 

δη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον 

συντονισμό των φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και 

ετοιμότητας για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις 

αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με 

στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. Α5519/ 22-11-2024 (ΑΔΑ: 

6ΚΙΝ46ΝΠΙΘ-Υ90) Έγγραφο με θέμα «Αρμοδιότητες φορέων σε έργα και μέτρα πρόληψης 

για την αποτροπή πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές δράσεις Δήμων και 

Περιφερειών», προς διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και 

Περιφερειών για ζητήματα αφορώντα στον καθαρισμό και την αστυνόμευση των 

υδατορεμάτων, καθώς και τη διευκρίνιση ζητημάτων σχετικά με τη συντήρηση 

αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές (αντιπλημμυρικά έργα, 

κ.λπ.).  

Περαιτέρω, τίθεται υπόψη σας ότι στο Εθνικό Πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας 

«ΑΙΓΙΣ» περιλαμβάνεται η Δράση 10 του άξονα 2 με τίτλο «Υποστηρικτικές ενέργειες για την 

εναρμόνιση με την Κοινοτική Νομοθεσία (Master Plan Έργων Αντιπλημμυρικής 

Προστασίας)», η οποία αφορά στους ΟΤΑ Β’ βαθμού. Ο εκτιμώμενος συνολικός 

προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 22.000.000€ και θα χρηματοδοτηθεί από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης μέσω του Προγράμματος «Πολιτική 

Προστασία» 2021-2027. Η εν λόγω Δράση βρίσκεται σε στάδιο εξειδίκευσης.  

Αντικείμενο της δράσης αποτελεί η σύνταξη των Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) 

Έργων ανά Υδατικό Διαμέρισμα, τα οποία περιλαμβάνονται στα εγκεκριμένα Σχέδια 

Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, στο πλαίσιο της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 3114/ 05.02.2025 Ερώτηση. 
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Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2007 για την αξιολόγηση και τη 

διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας. Ένα από τα Μέτρα Προστασίας (προς εξυπηρέτηση του 

Στόχου για μείωση της πιθανότητας πλημμύρας) είναι η Σύνταξη Στρατηγικών Σχεδίων 

(Master Plan) Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας.  

Τα Master Plans ενδεικτικά περιλαμβάνουν τη συλλογή διαθέσιμων μελετών έργων 

αντιπλημμυρικής προστασίας και αξιολόγηση της δυνατότητας εφαρμογής τους, την 

καταγραφή των υφιστάμενων και υπό μελέτη/ κατασκευή αντιπλημυρικών έργων, την 

αξιολόγηση της επάρκειας και κατάστασης στην οποία βρίσκονται τα υφιστάμενα 

αντιπλημμυρικά έργα, την αξιολόγηση της επάρκειας των σημαντικών εγκάρσιων οδικών 

διαβάσεων, τη συλλογή πληροφοριών για πλημμυρικά γεγονότα, την ανάλυση και 

παρουσίαση της υφιστάμενης κατάστασης, τη συζήτηση και καταγραφή των απόψεων των 

εμπλεκόμενων στην αντιπλημμυρική προστασία τοπικών Οργάνων της Διοίκησης και τη 

διαμόρφωση και αξιολόγηση εναλλακτικών σεναρίων δράσεων και έργων. 

Τέλος, ενδεικτική της σπουδαιότητας που αποδίδεται στα διαλαμβανόμενα στην εν 

θέματι Ερώτηση ζητήματα, αποτελεί η πραγματοποίηση δυο διαδοχικών συσκέψεων του 

υπογράφοντος για την αντιπλημμυρική προστασία της Αττικής- μια με τους επιχειρησιακούς 

φορείς και μια με τους εκπροσώπους ΟΤΑ-, με τη συμμετοχή του Υφυπουργού ΚΚΠΠ, του 

Γ.Γ Πολιτικής Προστασίας, και του Περιφερειάρχη Αττικής. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, 

σχετικό τυγχάνει το από 09 Νοεμβρίου 2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (https://civilprotection.gov.gr/deltia-tupou/b-kikilias-meta-

apo-syskepseis-gia-tin-antiplimmyriki-prostasia-tis-attikis). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να 

σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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